
Svetový deň modlitieb na Slovensku v roku 2010 
 
 
 
Tohto roku Cirkev oslavuje 10. výročie projektu Svetový deň (Global day of Prayer). Je to 
významná akcia na podporu modlitebného hnutia v Cirkvi. Je úžasné byť svedkom horlivej práce a 
služby, ktorá je investovaná do projektu zo strany juhoafrických bratov a sestier, (pozri: 
http://www.globaldayofprayer.com/ ). Tento projekt ročne  oslovuje obrovské množstvo kresťanov 
a jeho výsledkom sú nové modlitebné skúsenosti, občerstvenie, obnovenie nádeje, že má zmysel 
modliť sa za naše mesto, krajinu, životy nanovo vydané Bohu, ale aj nové životy odovzdané Bohu. 
Modlitby sa uskutočňujú  vždy na deň Letníc. Ľudia sa stretávajú na maličkých i obrovských 
modlitebných stretnutiach, činia pokánie a zástupné pokánie za Cirkev, mesto, dedinu, národ podľa 
Písma: Ak ľud môj, ktorý je pomenovaný po mne, sa pokorí, bude sa modliť, hľadať moju 
tvár a odvráti sa od svojich zlých ciest: vyslyším ho z neba, odpustím mu hriech a jeho 
krajinu vyliečim. (2 Kronická 7:14) 
Nejde len o jednorazové stretnutie. Modlitebnému zhromaždeniu na Letnice predchádza aj 
dobrovoľná 10-denná príprava. Po zhromaždení je ponúknutá možnosť zapojiť sa aj do hnutia 90 
dní žehnania svojmu mestu a krajine. Pozývame Vás do slovenského prípravného spoločenstva 
tohto projektu.  
 
 
Svetový deň modlitieb na Slovensku 2010 
 
Deň Letníc, v ktorom sa modlitby pravidelne uskutočňujú, pripadá na 23. mája. V tomto termíne by 
sme chceli povzbudiť Cirkev, jednotlivcov na rôznych miestach Slovenska, aby sa stretli na 
spoločných modlitbách. Už z minulých rokov máme skúsenosti, že  je veľkým požehnaním, keď sa 
organizujú na úrovni celej miestnej Cirkvi. Mládež a deti môžu mať samostatné modlitebné 
stretnutia. V mnohých krajinách je to pre mladšie generácie veľký stimul pre ich duchovný rast. (V 
prípade záujmu Vám poskytneme viac informácií, alebo ich nájdete aj na linku 
http://www.globaldayofprayer.com/ . 
 
Obvyklá otázka sa týka významu takejto spoločnej akcie. Veľký význam vidíme v tom, že už 10 
rokov počas tohto dňa Boh spája a modlitebne koncentruje Telo Kristovo v jeden deň a takmer celá 
Zem, je pokrytá 24/7 modlitbou, (ak rátame časový posun). Len k tomuto dňu potvrdilo účasť 165 
národov sveta. Dôležité je, že Cirkev, reprezentujúca skoro všetky národy zeme  sa v tento deň 
aktivizuje vo svojej kňazskej  službe a vyjadruje túžbu po návrate k Bohu alebo po prehĺbení 
osobného vzťahu s Ním. Význam je v jednotnom hlase, v sústredení sa na jeden cieľ. Vlaňajší rok 
bol povzbudzujúcou skúsenosťou na niekoľkých miestach na Slovensku, kde sa modlitby 
uskutočnili. Bolo duchovne cítiť, že sa modlíme s veľkým zástupom bratov a sestier. (Pozri 
svedectvo z Hlohovca, z Bratislavy). 
 
Forma a charakter zhromaždenia či stretnutia malej skupiny si určíte podľa možností. Radi Vám 
v tom aj poradíme. Podmienkou je, aby ste sa tematicky sústredili na obnovu, návrat našich sŕdc 
k Bohu. Napríklad v Hlohovci a v Bratislave sa uskutočnili modlitby na úrovni mesta. Hlohovčania 
pozvali na určitú hodinu aj predstaviteľov mesta a modlili sa za nich. Na obidvoch miestach využili 



kreatívny prístup pri príprave zhromaždenia, ktorý bol dobrou motivačnou pomôckou a pomáhal 
zjednocovať  ľudí z rôznych cirkevných kruhov (pozri svedectvá). 
 
 
Spoločný plán na Svetový deň modlitieb 2010 na Slovensku 
  

 
Akcia „Meč v ústach“   Chceme, aby spoločné modlitby sa stali míľnikom v osobných 
životoch jednotlivcov i celého Tela v našich obciach a mestách. Pozývame Vás pripojiť sa k  
"hostine" Slova. Bude to prípravný projekt, ktorý nám môže otvoriť novú skúsenosť jednoty, ktorú 

zažijeme ponorením sa do Jeho Slova..  22. apríla chceme odštartovať spoločné čítanie 
Knihy Prísloví kresťanov na Slovensku. Čítanie bude ako cesta, ktorú si ako 
kresťania na Slovensku prejdeme spoločne. Je to silná a nádherná výzva. Kniha Prísloví je 
úžasným prostriedkom pre budovanie osobnej vnútornej disciplíny, charakteru a pre rozvíjanie 
spoločenstva s Duchom Svätým – v hľadaní Božej múdrosti. Zároveň vyjadruje tie hodnoty, ktoré 
by sme chceli vidieť ako Boží ľud v miestach, kde žijeme, i v cirkvi. Naše čítanie sa môže stať aj 
modlitbou, proklamáciou Božieho Slova. Ako sa zapojiť do tohto duchovného spoločenstva 
kresťanov? Každý deň si prečítajte 1 kapitolu z Prísloví. Modlite sa, rozprávajte sa o nej s 
Pánom (pritom sa zamýšľajte nad Slovom v súvislosti s vami osobne, ale i vo vzťahu 
k Cirkvi a k miestu, kde žijete). So svojou jedinečnou skúsenosťou sa môžeme vzájomne 
podeliť na www.horiaciker.sk , kde bude na to vytvorená četovacia miestnosť. Kniha Prísloví 
sa stane našou duchovnou prípravou na spoločné modlitebné zhromaždenie 23.5. 2010. 
 

16. – 23. mája  vo viacerých zapojených krajinách prebiehajú  24-hodinové modlitby.  
Počas uvedených 10 dní by sme chceli vyzvať jednotlivcov i skupiny k modlitbám a pôstu. Sme 
kňazi v mieste, kde žijeme. Cieľom pôstu a modlitieb je, aby sme vstúpili do oddeleného odpočinku 
v Pánovi a mohli si otvoriť srdce pre to, aby nám na spoločnom zhromaždení Boh sám mohol 
slúžiť. Aby nás Pán pozdvihol a obnovil nás v tom, v čom naša kňazská služba zlyhala.  
 

23. mája –  Svetový deň modlitieb  
 

1. 6. – 29. 8. – v tomto čase prebieha v rámci projektu Svetového dňa modlitieb 90 dní 

žehnania (individuálne i v skupinách – podľa možností). Modlitby sú zamerané na žehnanie 
miestnym komunitám, v ktorých žijeme.  
 
Prosíme Vás, aby ste sa v prípade záujmu zapojiť sa kontaktovali na nás. Dajte nám vedieť, 
do čoho konkrétne sa chcete zapojiť.  Kontakt: timotea.vrablova@gmail.com 

S úctou, 
Timotea Vráblová (koordinátorka Svetového dňa modlitieb) 

Modlitebný tím CESTY a MOSTY 
 

 
 



Niečo z histórie 
 
 
Svetový deň modlitieb je modlitebné hnutie, iniciované na základe juhoafrického kresťanského 
podnikateľa Grahama Powera, ktorú prijal na základe 2 Kronických 7, 14 v roku 2000. Vízia 
spočiatku obsahovala 2 základné ciele zamerané na Juhoafrickú republiku: 1./ mobilizovať 
kresťanov všetkých denominácii k spoločným modlitbám a pokániu na štadióne v Kapskom meste 
a vyhlásiť Deň pokánia a modlitieb. 2. / vyzvať kresťanov v Juhoafrickej republike, aby sa pripojili 
k tomuto dňu. V roku 2001 sa na modlitbách v Kapskom Meste zjednotilo 45 tisíc kresťanov. 
V nasledujúcich mesiacoch Boh veľmi konkrétne odpovedal na ich modlitby.  
 
Letnice ako svetový deň modlitieb 
  
Vízia Grahama Powera sa neskôr rozšírila a začal mobilizovať kresťanov po celom svete k tomu, 
aby sa Telo Kristovo zjednotilo na modlitbách na úrovni spoločenstiev Cirkvi v obciach, mestách, v 
národoch. Jeho cieľom je zapojiť všetky národy na svete. Každoročne na letničnú nedeľu sa majú 
kresťania spoločne modliť za svoj národ, kontinent a zástupne vyznávať Bohu hriechy. 
Modlitebný projekt je rámcovaný rokmi 2005 – 2010. Zúčastnené krajiny sa záväzne prihlasujú 
prostredníctvom koordinátorov.  
 
V roku 2005 sa do Svetového dňa modlitieb zapojilo 156 národov – väčšinou z Afriky a Ázie. 
Spoločne sa takto modlilo okolo 220 miliónov kresťanov. Osobité aktivity vyvíjali aj mládežnícke a 
kresťanské organizácie zamerané na službu deťom – u nás priekopnícky Viva Network. 
 
 
Svetový deň modlitieb na Slovensku 
 
Prvýkrát sa Slovensko na osobné pozvanie z juhoafrického centra zapojilo do tohto projektu v roku 
2006. Keďže výzva prišla dosť neskoro, rozhodli sme sa  po dohode s nimi začať najprv v malom. 
Rozposlali sme však výzvu na viaceré miesta po Slovensku, aby sa ľudia mohli modliť spolu 
s nami. V tom čase sa do modlitieb  zapojila aj Viva Network. Modlitby za ohrozené deti totiž tvoria 
samostatnú časť (súčasť) tohto projektu. Modlitebníci Viva Network sa teda modlili po vlastnej línii 
spolu s nami za ohrozené deti u nás i vo svete. 
Z nášho malého bratislavského stretnutia vznikla nadzborová modlitebná skupinka CESTY a 
MOSTY, ktorá sa pravidelne modlí za Cirkev v Európe a v tomto kontexte aj za Cirkev na 
Slovensku. Pán nás postupne viedol k cezhraničným modlitebným pochodom – Slovensko – 
Rakúsko. Modlíme sa za prebudenie Cirkvi v Európe a z našich susedných krajín najmä 
v Rakúsku. Modlíme sa za to, aby Telo Kristovo bolo prepojené aj cezhranične ako organizmus, 
ktorého časti sú si navzájom požehnaním, previazané láskou. Pritom sme nadviazali kontakty 
a spoluprácu s rakúskymi modlitebnými spoločenstvami a s niektorými organizáciami. V roku 2007 
sme v rámci Svetového dňa modlitieb uskutočnili ako tím modlitebný pochod medzi Bratislavou 
a Hainburgom. (Správy o obidvoch rokoch si môžete prečítať na 
http://www.globaldayofprayer.com/) Pán nás viedol k tomu, aby sme sa týmto spôsobom modlili za 
obnovenie „spojív“ Tela Kristovho v rámci obidvoch krajín. V roku 2008 sa naše modlitebné 
„spojenectvá“ rozšírili o Maďarsko a Francúzsko (najmä Štrasburg). V roku 2009 modlitby 
v menších skupinách po Slovensku, spoločné modlitby v Bratislave,  spoločné modlitby v Hlohovci. 



 Svedectvo z Hlohovca 
 
Máj 2009 na Letnice bol pre Hlohovec deň, kedy nám Pán Boh dal úžasné povzbudenie viery pre 
tých, ktorí ho hľadajú a chcú vidieť realitu Božieho kráľovstva vo svojich mestách.  
6 hodinové modlitebné stretnutie s kresťanmi zo všetkých cirkví zastúpených v meste a s ich 
zastupiteľmi (po prvý krát v histórii mesta na takomto fóre), z iných zborov v okolí mesta Hlohovca 
(Piešťan, Trnavy, Serede, Galanty ...), modlitby v atmosfére uctievania a tvorivej prípravy 
miestnosti sme v duchovnom vnímaní budovali "rozbúrané hradby nášho mesta". Hlavnou témou 
našich modlitieb bola rodina.  
Za samotný prielom považujeme účasť predstaviteľov rôznych mestských inštitúcií (školstvo, 
polícia, sociálny úrad, vedenie mesta), za ktorých sa mohli modliť predstavení všetkých troch cirkví 
zastúpených v Hlohovci (RKC, ECAV, ACS). Boh pracoval i v zástupe zúčastnených, hľadajúcich 
Božiu tvár v modlitbách: muž, ktorý sa na pokraji beznádeje počas stretnutia znova rozhodol 
pokračovať v živote viery... 
Boh sľúbi, že sa dá nájsť tým, ktorí ho hľadajú. Je našou túžbou v tomto hľadaní nie len 
pokračovať ale aj rásť v jeho autenticite a hĺbke. Boh má pre nás ešte viac. 
        Tomáš Barek 
        pastor AC Hlohovec 
 
 
Svedectvo z Bratislavy 
 
Sme vďační Bohu, že minulý rok sme prvýkrát v širšom rámci Cirkvi Bratislava vstúpili do projektu 
Svetového dňa modlitieb. Rôzne spoločné zhromaždenia Cirkvi v tomto meste majú už dlhšiu 
tradíciu. Zhromaždenie sústredené na modlitby a pokánie je predsa len vždy vzácnosťou. Mnohí 
sa zhodli, že sa im veľmi dobre modlilo. Možno aj vďaka tomu zástupu kresťanov, ktorý sa na celej 
zemeguli zjednocoval v tom istom cieli. Vzácne bolo aj to, že toto zhromaždenie zároveň  
odštartoval dvojtýždňový maratón 24/7. Vznikli dve modlitebné miestnosti. Jedna bola zameraná 
na budovanie duchovných „hradieb“ v meste (Kniha Nehemiáš). Druhá bola vyhradená pre mužov. 
Muži boli mobilizovaní a povzbudzovaní k tomu, aby zobrali svoju duchovnú zodpovednosť a 
„pozdvihovali sväté ruky k Bohu“ (1.list  apoštola Pavla Timoteovi 2:1-2). Svedectvá tých, ktorí sa 
stali súčasťou modlitieb v obidvoch miestnostiach sú veľkým povzbudením. 
        Timotea Vráblová 

    koordinátorka Svetového dňa modlitieb 


